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MACROAREA DIDATTICA 

SERVIZIO ORIENTAMENTO STUDENTI 

SETTORE ORIENTAMENTO TUTORATO PLACEMENT E DISABILITÀ 

Report gradimento Seminario di orientamento al lavoro 

LA TUA CARRIERA IN EUROPA 

Il 19 febbraio 2020, presso l’Aula T1 di Palazzo del Mediterraneo, si è tenuto il Semnario “La tua Carriera in 

Europa”, organizzato dal SOTPD del Servizio Orientamento Studenti e tenuto dalla Dott.ssa Martina Coppola, 

studentessa del CdLM in Letterature e Culture Comparate, selezionata come EU Career Ambassador 

dall’Ufficio europeo di Selezione del Personale EPSO, per l’a.a. 2019/2020, che si è espressamente formata a 

Bruxelles, grazie al contributo dell’Ateneo. 

L’incontro si è concentrato sulle opportunità di carriere europee, con un focus particolare sulle Istituzioni 

dell’Unione Europea. 

Il Seminario era rivolto a laureandi e laureati dell’Ateneo, prenotatisi tramite modulo online. 

A fronte di 270 prenotati, i partecipanti all’incontro sono stati 148, di cui 55 studenti e 93 laureati (V. Figura 

1), appartenentiche sia alle lauree triennali – 68 partecipanti – che alle lauree magistrali – 80 partecipanti –

dell’Ateneo (V. Figura 2 e Figura 3) 

 

Figura 1 – Status accademico dei partecipanti 
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Figura 2 – Percentuale di partecipanti per Corso di Laurea 

 

 

Figura 3– Percentuale di partecipanti per Corso di Laurea Magistrale 

 

Al termine del seminario, ai partecipanti è stato sottoposto un Questionario di gradimento, compilato da 

123 partecipanti su 148, pari all’83% dei partecipanti. 

Abbiamo chiesto ai partecipanti quanto ritenessero positivo e utile il seminario (in una scala da 1 a 5). I 

risultati sono riportati nella Figura 4 e nella Figura 5. 

Per quanto riguarda i contenuti, gli argomenti trattati erano sconosciuti al 42% dei partecipanti, mentre il 

55% ha affermato di conoscerli solo in parte (V. Figura 6). L’80% ritiene, in ogni caso, che gli argomenti 

trattati siano stati sufficientemente approfonditi (V. Figura 7). 
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Il relatore è stato giudicato disponibile al dialogo dal 99% dei partecipanti (V. Figura 8), come pure la 

metodologia adottata per il seminario è stata giudicata adeguata dalla totalità dei partecipanti (V. Figura 9). 

L’organizzazione dell’evento (comunicazioni ufficiali, accoglienza, etc) è stata giudicata adeguata dal 99% 

dei partecipanti (V. Figura 10). 

L’ultima domanda ha riguardato, infine, la percentuale di soddisfazione delle aspettative dei partecipanti: 

per il 53% dei partecipanti, la percentuale di soddisfazione è andata dall’80% al 100%, per il 41% è andata 

dal 50% al 70%, mentre per il 6% la percentuale di soddisfazione è andata dal 10% al 40% (V. Figura 11). 

 

 

Figura 4 – Il seminario, nel suo insieme, ti è sembrato positivo/negativo 

 

 

Figura 5 – Il seminario, nel suo insieme, ti è sembrato utile/inutile 
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Figura 6 – Conoscenza pregressa dei contenuti del seminario 

 

 

Figura 7 – Approfondimento delle tematiche trattate 
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Figura 8 – Il relatore è stato disponibile al dialogo? 

 

 

Figura 10 – la metodologia utilizzata ti è parsa adeguata? 
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Figura 10 – L’organizzazione dell’evento (comunicazioni ufficiali, adesione, accoglienza, etc.) ti è parsa adeguata? 

 

 

Figura 11 – In che percentuale sono state soddisfatte le tue aspettative sull’evento? 
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